

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 28 de Noviembre de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.318

CRONICA

Los acontecimientos alemanes y los sucesos políticos en Grecia, continúan siendo las vigorosas notas de la actualidad extranjera. Todas las noticias que no se refieren a los dos grandes países mencionados, pierden su interés y su importancia ante la expectación que despiertan las informaciones relacionadas con esos hechos, que pueden tener verdadera trascendencia para el porvenir de Europa entera, que asiste, emocionada e inquieta, al desarrollo de los últimos sucesos políticos, sobre todo en Alemania.

La nueva República germanica acaba de pasar, si es que ya ha pasado, por su primera crisis parlamentaria. El último canciller, Stressemann, ha caído, empujado por una votación del Parlamento.

Como acabamos de decir, es la primera vez que esto acontece desde que se implantó el régimen republicano bajo la presidencia de Ebert, el cual, obligado a admitir la dimisión del Gobierno que presidía Stressemann, fracasada una primera tentativa de formar ministerio, ha encomendado esa misión al doctor Albert, un personaje que no es lo que propiamente puede llamarse un hombre político, puesto que no pertenece a ninguno de los organismos que dirigen la política germanica. El nuevo canciller, cuyo apellido parece demostrar que es oriundo de nuestro país, adquirió la notoriedad de que goza en Alemania, durante la gran guerra como uno de los principales factores de aquella Comisión de propaganda germanica que tan activamente actuó en los Estados Unidos, mientras aquí en Europa destrozábanse las naciones en aquel tremendo choque de pueblos que la Humanidad recordará siempre con espanto.

Según las últimas noticias, el doctor Albert ha comenzado sus trabajos para la formación del nuevo ministerio, que desea constituir con personalidades, como él ajenas a la política, o, mejor dicho, con individuos que no pertenezcan a ningún partido organizado. A esa aspiración que el nuevo canciller la de convencer a Stressemann de que acepte la cartera de Negocios Extranjeros, cosa a la que no parece muy dispuesto el jefe del Gobierno derrotado en el Parlamento hace pocos días. Esto, a nuestro juicio, no sería una desventura para Alemania, porque la ausencia de Stressemann del Ministerio, serviría para dulcificar la actitud de Francia, cuya intransigencia tiene mucho de incompatibilidad personal entre Poincaré y el último canciller germanico.

Podrá ocurrir, si todos esos planes se realizan, que el nuevo canciller Albert no tenga mayoría parlamentaria, puesto que parece que los parlamentarios no ven con buenos ojos que la crisis se resuelva con el criterio apolítico que acabamos de señalar.

Se dice que si eso ocurre, el presidente de la República está decidido a entregar a Albert el decreto de disolución del Reichstag.

De todos modos, el nuevo canciller vier dispuesto a rectificar la política de su antecesor, convencido de que una mejor fe por parte de Alemania en el pago de las reparaciones y el cumplimiento leal del Tratado de Versalles sería muy conveniente para la propia Alemania, porque suavizaría sus relaciones con los aliados, especialmente con Francia, y permitiría esperar una inteligencia que hiciese posible la solución de este problema del cual depende hoy la paz de Europa.

En ese sentido el acontecimiento de la crisis alemana pudiera constituir una nota de esperanza y de relativa tranquilidad en el actual agitado problema de la post-guerra.

La salud en Madrid

Según leemos en *La Voz Médica*, durante la semana del 12 al 18 del actual han ocurrido en Madrid de 279 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente:

Menos de un año, 30; de uno a cuatro, 29; de cinco a diecinueve, 17; de veinte a treinta y nueve, 54; de cuarenta a cincuenta y nueve, 54; de sesenta en adelante, 95.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 30, bronconeumonía, 33; neumonía, 17; enfermedades del corazón, 21; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 17; tuberculosis, 31; meningitis, 16, cáncer, 8; nefritis, 7; gripe, 1, uremia, 6; diarrea y enteritis de menores de dos años, 10.

El número de defunciones ha aumentado en 8 con respecto a la estadística de la semana anterior, alcanzando ya cifras elevadas las ocurridas por enfermedades del aparato respiratorio.

El apogeo de los deportes

Francia gastará trescientos millones en un Estadio

Para los que no sentimos afición a los deportes y nos sorprenden esos pugilatos de la efición, que ya en muchas partes de España ha desertado del espectáculo nacional por excelencia para pasarse en masa al espectáculo deportivo, no dejará de tener interés la noticia de que Francia, no sobrada de dinero ciertamente en la actualidad, va a invertir (trescientos millones de francos en un Estadio), suma que espera ha de cubrirse con los ingresos producidos por los millones de espectadores que acudirán a presenciar los anunciados juegos olímpicos.

La organización de los juegos olímpicos franceses se encuentra actualmente en plena vía de realización, y la comisión del C. O. F., que acaba de trasladarse a Chamonix, ha participado al público que los trabajos para el establecimiento de pistas y patinadores especiales, en los que se efectuarán los ejercicios de skis, bobsleigh y patinación, prosiguen con suma diligencia, calculándose que habrán de quedar terminados antes de la fecha en que comenzarán los juegos, o sea el 25 de Enero de 1924.

Pero hasta el 3 de Mayo no empezarán en París con el rugby, y el 15 con el balompié, las grandes pruebas olímpicas, que, (asi sin interrupción, continuarán hasta el 27 de Julio.

Actualmente se tiene ya la seguridad de que el Estadio olímpico de Colombes quedará terminado mucho antes de dicha fecha, y que desde el día 1.º de Enero los grandes equipos franceses de rugby y de balompié podrán jugar sus grandes partidos anuales en ese inmenso Estadio, capaz para más de 50.000 espectadores.

Estos partidos se jugarán en Colombes, donde, además del estudio del atletismo, se está trabajando en la preparación de los correspondientes a la natación y el tenis.

Además del balompié, de la natación, del rugby y del tenis, tendrán también cabida en dicho estadio la gimnástica, los juegos populares, la pelota vasca y los juegos ecuestres.

La esgrima, el boxeo y la lucha tendrán lugar adecuado en el Circo París; las pruebas ciclistas en la pista municipal de Vincennes, el remo en el lago de Argenteuil, y el polo en el Country-Club de Saint-Cloud.

Cincuenta y dos naciones están invitadas

Cincuenta y dos naciones han sido invitadas, y excusado es decir que con excepción de Alemania y de Rusia, todos los países europeos enviarán a sus mejores representantes para que luchan contra los de ambas Américas, Japón, China, Australia y los Dominios Británicos.

Lo que se suele ignorar es el formidable trabajo que se ven obligados a realizar los encargados de la organización de semejante manifestación deportiva, que si se tiene en cuenta el dinero gastado por las diversas naciones para las preparaciones de sus atletas, así como el que habrán de desembolsar para su traslado y estancia en París, no bajarán seguramente, en conjunto, de 10 millones de francos.

Los Estados Unidos han fletado nada menos que un trasatlántico para el exclusivo transporte de sus representantes, y han alquilado el castillo del príncipe Murat en Rocquincourt (Seine-et-Oise) para hospedarlos durante el transcurso de los juegos.

El presupuesto que han hecho para ello asciende a un millón de dólares.

Inglaterra ha reunido por su parte, mediante suscripción pública, unas 40 000 libras esterlinas, o sea 1.340.000 pesetas al cambio actual.

Los gastos previstos en Francia son los siguientes:
Gastos de organización y construcción de los tres estadios de Colombes, 10.000.000 de francos.
Construcción de una piscina, 6.200.000.
Lago artificial para ejercicios de remo, francos 500.000.

Arreglo de las pistas de Chamonix 800.000.
Estación olímpica de Colombes 2.000.000.
Gastos para tendido de nuevas líneas francos 8.000.000.
Tendido de líneas especiales telegráficas y telefónicas 2.000.000.
Total, 29.600.000.

De esa suma, el Estado ha dado una subvención de seis millones de francos, y ha hecho un anticipo de cuatro millones, y el municipio de París de un millón.

Además se tiene la seguridad que los ingresos que los juegos proporcionarán cubrirán una gran parte de los gastos.

El día 1.º de Diciembre se dará el inicio al golpe de picacho en el pueblo olímpico que se levantará en Colombes.

Suiza estará representada en los juegos olímpicos por una delegación compuesta de 200 atletas, de los cuales 48 son tiradores.

Holanda comunica al Comité Olímpico francés su intención de tomar parte en Colombes. Los suecos organizan en París un Comité de recepción para todos los representantes de su país y por el cual podrán enterarse de cuantos detalles precisaran.

Este Comité lo dirigirá el ministro de Suecia en París.

El Comité Olímpico Americano acaba de elegir el Stadio de Harvard para hacer disputa el 13 y 14 de Junio próximo las pruebas finales de atletismo para la elección de atletas. Se ha fijado en 530.000 dólares la cantidad para enviar 300 atletas a París.

Lo han obtenido por suscripción pública y con la venta de billetes de pasaje a bordo del «Améric».

Enviarán representantes para los sports de invierno: rugby, foot-ball, polo, tiro, esgrima, boxeo, lucha, natación, aviación, tenis, gimnasia, equitación, ciclismo y yachting.

Aunque no de modo oficial se conocen portadores referentes a la formación y preparación del equipo español para la Olimpiada de París.

Una vez comprobado el once que contendrá el día 16 de Diciembre contra Portugal en la capital andaluza, el Comité seleccionador efectuará los «retosques» que por la actuación de sus componentes creyer necesarios.

Esta operación irá repitiéndose según lo aconseje la experiencia en los matchs que se verificarán después contra Checoslovaquia y contra Italia.

Una vez celebrados estos encuentros se designarán dos onces: uno que será el que nos representará en la Olimpiada y otro suplente que a su vez entrenará al team efectivo durante el tiempo que preceda a la celebración de los juegos.

Asimismo se nombrará a un entrenador para que bajo su dirección se celebren estos entrenes que se celebrarán en una población española todavía no designada.

Los próximos Consistorios

Roma.—El Papa ha fijado la fecha del 20 de Diciembre próximo para la reunión del Consistorio secreto, y la del 23 para el Consistorio público.

Se prevé que Su Santidad complacerá al Rey D. Alfonso XIII, nombrando cardenal a algún español y quizás también a uno de los prelados suramericanos.

TRAGEDIA BARBARA

Mata a su mujer y a su hijo

Ferrol.—El campesino Andrés Cayobre, separado de su mujer desde hacía algunos años, se presentó hoy en su casa.

Su mujer, al verle, intentó cerrar la puerta de la vivienda para que no entrara, y entonces Andrés la disparó dos tiros en la cabeza, y la infeliz cayó muerta.

Al ruido de las detonaciones acudió un hijo de ambos, contra el cual hizo Andrés otros dos disparos, que le produjeron la muerte.

Inmediatamente se dio a la fuga, y como viera que le perseguía un individuo, hizo contra él otro disparo, que no dio en el blanco.

Al internarse en un monte, una pareja de la Guardia civil que le perseguía le dio el alto, y viendo Andrés que era imposible la fuga, antes que los guardias llegaran hasta él se disparó un tiro en la cabeza y quedó gravemente herido.

El suceso ha causado enorme impresión en el vecindario.

Se atribuye el móvil del crimen a que la mujer había comprado terrenos recientemente con dinero que envió desde América, y que los había puesto a su nombre.

Homenaje al doctor Gálvez

Málaga 27.—Hoy, en el paraninfo del Hospital civil, le fueron entregadas al doctor Gálvez las insinias de la cruz del Mérito militar, adquiridas por suscripción popular, y que es una joya valiosa constituida en Madrid.

La suscripción ha dejado un importante remanente, que se aplicará a obras culturales. El primer teniente de alcalde, D. Diego Salcedo, que vestía uniforme de maestra de Ronda, ofreció el homenaje en nombre de la ciudad.

Al acto asistieron representaciones de todos los Centros, las autoridades y numerosas señoras.

Las insignias le fueron colocadas al doctor Gálvez por el gobernador militar, que pronunció sentidas frases. El vicedirector del hospital, D. Luis de Herranz, agradeció en nombre de los médicos, el homenaje tributado al señor Gálvez, y éste, emocionado, dió las gracias por aquél, que consideró inmerecido para su persona.

Por último, pronunció un discurso encomiástico el obispo de la diócesis.

Las bandas municipal y del regimiento de Alava amenizaron el acto.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Bolonia-Padua-Venecia

Próximamente una hora llevaríamos en el tren, cuando divisamos, en medio de la soberbia y fértil llanura de la Toscana, la encantadora Pistoia, asilo y refugio de artistas ilustres que tienen cercana a Florencia, museo de las obras maestras de los esclarecidos varones que precedieron a aquellos en el glorioso arte.

¡Qué lástima de cúpula, la de la catedral! ¡Tan bonita como era! ¡Derrumbada hace pocos años.

¡Cuánto lo habría lamentado a haber sido en sus tiempos, San Attoni, el badajocense, que fué obispo en esta ciudad, bastante menos calurosa, en verano, que Badajoz, donde no hay quien pare en cuanto llega Junio.

En el trayecto disfrutamos de lo que un poco. Vistas magníficas, túneles y puentes innumerables, uno de estos viaductos de gran altura y uno de aquellos de más de dos kilómetros y medio entre Corbezz Pracchia. Después de ésta un valle salvaje y pintoresco, muchas cascadas y otra vez túneles y puentes.

Al cabo de tres horas nos apeamos en Bolonia. En la estación nos ofrecen sendas provisiones para el viaje; muy bien preparadas, con su buen botella de vino y un vaso chato. Lo aceptamos como recuerdo. Y, al propio tiempo, para probar la mortadella de Bolonia en su propio país.

Bolonia nos detuvo poco. Una rápida visita a la Catedral de San Petronio—no el de las elegancias—y al Colegio español donde estudian Romanones, Cierva y algunos otros políticos que, seguramente, lamentarán no estar hoy allí... ¡estudiando y en plena juventud, como en sus buenos tiempos.

A nosotros nos interesaba más que Bolonia, dar una vuelta por Venecia, de la cual no nos separaban sino unas dos y media horas.

Y así, aquella misma tarde, en otro rápido, partimos hacia la Ciudad de los canales.

En el trayecto, de suelo llano y fértil, al pie de los Apeinos, pudimos ver, como (de Milán a Verona, grandes arrozales bien cultivados.

Llegamos a Pádua, desde cuya estación, admiramos la ciudad y la hermosísima Iglesia de San Antonio de Pádua. Nos habíamos detenido con gusto; pero no teníamos tiempo que perder.

En menos de una hora nos condujo el tren a Venecia. A la vista ya de la población, el rápido camina por encima de un puente, sobre la laguna, de 3.601 metros de longitud, y 222 arcos de nueve y medio metros de luz cada uno. Sentimos la sensación de ir sobre el agua—como de San Fernando a Cádiz—durante un cuarto de hora, hasta entrar en el andén de la estación. Al salir de esta, nueva sensación. Al pie de los tres o cuatro escalones, infinidad de gondolas—el auto o el coche de punto de Venecia—meciendo en las aguas del Gran Canal. Y al otro lado de éste, el Palacio del Dux, el Campanile y las bellas cúpulas de San Marcos, los Palacios de los nobles y la sorprendente vista de la gran ciudad asentada sobre el agua.

Una gondola nos conduce a la otra orilla del gran canal. Atraca el gondolero en la Riva degli Schiavoni, frente al hotel Danielle, antiguo Palacio, separado del de los Dux, por el famoso puente de los Suspiros.

No era tarde. Pudimos, por lo tanto, dar una vuelta por la gran Plaza de San Marcos, visitar la famosa Basílica, admirar en ella sus antiguos y bellos mosaicos y hasta la célebre y riquísima, Pala d'Oro, que contiene muchas más perlas y piedras preciosas que la que vimos en la Iglesia de San Ambrosio, en Milán.

Después de tomar café en el de Florian y dar de comer a las palomitas de la gran plaza, volvimos a un embarcadero del canal grande y subimos a bordo de uno de los vapores-moscas que hacen la travesía del Lido. En menos de media hora nos condujo el vapor a la preciosa isla, y desde la gran terraza del Hotel Excelsior estuvimos gran rato contemplando en las lejanías del horizonte, en este mar Adriático, las velas latinas, blancas y rojas, de las barcas de pesca. Regresamos, disfrutando de la fantástica vista de Venecia, iluminada por sus focos y luces eléctricas que reflejaban en la laguna.

Cenamos en el espléndido comedor del gran Hotel y salimos a dar unas vueltas por las calles de la ciudad. Porque Venecia tiene calles—asi rezan los rútilos—y campos (plazas). Eso sí: estrechas, como las de Toledo; pero animadas, sobre todo, las cercanas a la plaza de San Marcos.

Al pasar por tales vías y travesar los puentes numerosos que cruzan los canales de otras muchas calles, como allí no hay ruidos de coches ni gruñidos de autos, oíamos a los gondoleros, gritar:

A oel (Atención).—*Sia stali* (A la derecha).—*Sia premi* (A la izquierda).—*Sia di lungu* (Todo derecho).

Y no hay cuidado que allí haya choques, ni atropellos. Ni ruido, ni polvo, ni barro tampoco. No estaba aún abierto el teatro de la Fenice, capaz para 3.000 espectadores, en el que se celebran las fiestas carnavalescas. Fuimos a pie al de la Alhambra, en el que vimos dos actos de Carmen. Nada. Que nos hacíamos la ilusión de estar en España.

¡Qué hermoso el Gran Canal a luz de la luna!

¡Cuántos días el cronista, en una mesita del café del Norte, veía reflejarse en el cristal, invertidos, el inmueble de la Red de San Luis suspendido en el azul del cielo, y hacíase la

ilusión de ver reflejados sobre las aguas del Gran Canal los capiteles del Palacio del Dux de Venecia!

¡Qué desdicha, abandonar tan pronto la fantástica ciudad de las lagunas!

No hay remedio. Hay que trasladarse desde las costas del Adriático a las del mar Tirreno, atravesando media península, volviendo pies atrás.

A Roma, por todo. Y de allí, a Nápoles, diez y ocho horas de tren. Más se tardan de Gijón a La Coruña y están pegando.

Viajaremos de noche. Durmiendo, se nos hará más corto el trayecto.

Aunque viajemos como las maletas.

AMUSANT

El cardenal Benlloch, se despide de Lima

Lima.—Al abandonar Lima, el cardenal Benlloch y la Misión extraordinaria que preside fueron objeto de una despedida verdaderamente triunfal.

Su eminencia obsequió con un banquete a bordo del vapor «Manuel Arnús» al presidente del Perú, Gobierno, autoridades militares, civiles y eclesiásticas y personalidades de relieve.

Han llegado a Guayaquil sin novedad.

La publicación de la Bula

A fin de que la publicación de la Bula de la Santa Cruzada se haga este año en la forma acostumbrada de antiguo, el comandante general de Alabarderos destinará dos escuadras de éstos para que concurren a la parroquia de Santa María de la Almudena e iglesia Pontificia de San Miguel, de esta corte, a las diez de la mañana del domingo 2 de Diciembre próximo, y que en la tarde del sábado anterior permitirá a los ministros y demás asistentes a la publicación entrar a caballo en la plaza del Real Palacio y hacer el primer pregón debajo del balcón principal.

EN ALEMANIA

Kardoff, encargado de formar Gobierno

Berlin.—El presidente Ebert estuvo confabulando anoche, hasta una hora muy avanzada, con los principales jefes de partido.

Esta tarde el Sr. Ebert mandó llamar al diputado populista Sr. Kardoff, con el propósito, según se asegura, de encargarle la formación del nuevo Gabinete.

Se añade que el Sr. Kardoff ha reservado su respuesta definitiva.

Según dicen en los Centros parlamentarios, los populistas y el centro aprueban la designación del Sr. Kardoff, a la vez que desean, lo mismo que los demócratas, que el Sr. Stressemann conserve la cartera de Negocios extranjeros.

Por último, se afirma que von Kardoff formará el nuevo Gobierno con elementos de los partidos moderados.

El ferrocarril de Santiago a Caruña

Ferrol.—Volvieron reunirse en el Ayuntamiento prestigiosas personalidades para insistir en la urgente construcción del ferrocarril de Santiago a Caruña, o sea la prolongación de la línea de Ferrol a Betanzos para unir las bases navales de Villagarcía, Marín y Vigo con los arsenales de esta ciudad.

Se confía en que el Directorio atienda la petición que hace toda Galicia, por tratarse de una obra de interés nacional.

Trágico suceso en Nador

Melilla.—Conócense detalles del trágico suceso desarrollado en el restaurante Aragón, sito en las cercanías del poblado de Nador.

La dueña del mismo, Gloria Bueno, apodada «la Maña», sostenía relaciones amorosas con el sargento de Ingenieros Nicolás García, perteneciente a la compañía telegráfica.

Nicolás dudaba de la fidelidad de Gloria, y anoche le gó a la cantina, procedente de Zelúan, donde estaba destinado. Entre ambos surgió un vivo altercado, que cesó al poco tiempo, pernoctando los amantes en la habitación de Gloria, al parcer, contentos.

Al día siguiente, como permaneciera cerrado durante toda la mañana el establecimiento, los vecinos avisaron a las autoridades, y al penetrar éstas en el interior de la vivienda, encontraron sobre el lecho el cadáver de Gloria, al que apreciaron varias puñaladas, y cerca de la cama, el cuerpo del sargento, gravemente herido de una extensa cuchillada en el cuello.

Parece ser que, hallándose en el lecho, surgió de nuevo la disputa, y que Nicolás, loco de celos, apuñaló y quitó la vida a Gloria, intentando suicidarse después.

No obstante el estado gravísimo en que se encuentra el agresor los médicos confían en salvarle.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

El viaje de los Reyes a Italia

Gran revista militar en Nápoles

Nápoles 27.—A las diez de la mañana Sus Majestades salieron del palacio de Capo di Monte, dirigiéndose al Palacio Real, situado en el centro de la población, que visitaron detenidamente, viéndose obligados a asomarse al balcón en vista de las insistentes aclamaciones de la multitud.

A las once y veinte los Soberanos se dirigieron a la calle de Caracciolo, grande y hermosa avenida, situada entre los jardines públicos y el mar, donde se celebró la gran revista militar.

Su Majestad la Reina se trasladó a dicho lugar en un carruaje de la Corte italiana, acompañada de la duquesa de Aosta y el alcalde de Nápoles, y S. M. el Rey D. Alfonso XIII, con el duque de Spoleto, generales Primo de Rivera y Milán del Bosch y generales italianos, entre los cuales figuraban los fascistas, fueron a caballo.

Todos los navíos españoles e italianos surtos en la rada se hallaban empavesados e hicieron las salvas de ordenanza al llegar las Reales personas.

El carruaje de S. M. la Reina se colocó en el centro de la gran avenida, y a su lado se situaron el ministro de Marina, almirante Thaon di Revel; los embajadores de Italia en Madrid y de España en el Quirinal, señores marqués de Paolucci y Reynoso, y los jefes y oficiales que constituyen la Misión militar puesta a las órdenes de los Soberanos.

El Rey de España, acompañado de los duques de Aosta, Spoleto, generales Primo de Rivera y Milán del Bosch y generales italianos pasó revista a las tropas de la guarnición y a las milicias fascistas, presentando armas todas las fuerzas y ejecutando las músicas la Marcha Real española.

A continuación se verificó el desfile de las tropas, que resultó imponente, en el siguiente orden: primeramente desfilaron los marineros de la escuadra italiana, y a continuación, fuerzas de «carabinieri», alumnos de los Colegios militares, cuatro regimientos de «bersaglieri». Artillería ligera y pesada, y, por último, precedidas por sus banderas, que ejecutaban el himno Govenanza, cuatro legiones fascistas, comprendiendo más de 7.000 individuos.

El Rey de España felicitó efusivamente al duque de Aosta por el magnífico aspecto que presentaban las tropas, y dirigió la misma felicitación al general De Bono por la marcialidad con que desfilaron las legiones fascistas.

Terminada la revista, el Rey de España echó pie a tierra, entregando su caballo a un ayudante, apeándose igualmente las personalidades de su escolta y antes de volver al carruaje, fué nuevamente saludado militarmente por los generales fascistas De Bono, Baibo, Giunta, Terruzzi, Sacco y otros muchos, rodeado por los duques de Aosta y Spoleto y general Primo de Rivera.

El Rey D. Alfonso permaneció en el centro del grupo de generales casi diez minutos, permitiendo amablemente a los fotógrafos que impresionaran numerosos clichés y reiterando a todos su satisfacción por la espléndida visita.

Don Alfonso, que demostró hallarse al corriente de la organización del Ejército italiano y la Milicia nacional, solicitó, no obstante, la explicación de algunos detalles.

Los Soberanos, continuamente ovacionados por la muchedumbre emprendieron el regreso, a las dos de la tarde, al palacio de Capo di Monte, donde los duques de Aosta ofrecieron una comida en su honor.

Telegramas a los Reyes de Italia

Nápoles.—Su Majestad el Rey de España ha dirigido un despacho telegráfico al Soberano italiano; dándole cuenta de la entusiasta acogida que, en unión de S. M. la Reina doña Victoria, había obtenido en Florencia, Bolonia y Nápoles, haciéndole presente su satisfacción y dándole las gracias, así como a Italia entera, y especialmente a las poblaciones que ha visitado.

El Soberano español ha teleografiado también al presidente del Consejo, Sr. Mussolini, expresándole su satisfacción por la revista militar, que resultó brillantísima, y la admiración que le produjo el soberbio desfile de la Milicia nacional.

En todas las ceremonias celebradas en honor de Sus Majestades, el presidente del Consejo de ministros ha estado representado por su jefe de gabinete, comendador Sr. Barone Russo, y el ministro de Negocios extranjeros por el senador Sr. Contarini, secretario general del expresado departamento ministerial.

También han asistido a todos los actos el conde de Cellere, maestro de ceremonias de la corte, y la duquesa de Cito, dama de Su Majestad la Reina de Italia.

Los Soberanos españoles marcharán de Nápoles el miércoles.

La partida se efectuará por la tarde.

La población presentaba anoche una animación verdaderamente extraordinaria.

Todos los edificios públicos y numerosos particulares ostentaban iluminaciones.

La rada ofrecía un aspecto fantástico.

Excursión regia al Vesubio.—Pompeya

Nápoles.—Los Soberanos españoles, acompañados del general Primo de Rivera y de su séquito, emprendieron una excursión al Vesubio.

En la estación se les agregaron los duques de Aosta, Spoleto, el embajador de Italia en Madrid y el embajador de España en el Quirinal, el cardenal primado de Toledo y otras muchas personalidades, en cuya compañía subieron las Reales personas al tren que conduce al Pugniano.

En todas las estaciones del tránsito y a lo largo de la vía, se hallaba esperando miles de personas, que ovacionaban calurosamente a Sus Majestades.

Al llegar a Pugniano, los Reyes y sus acompañantes se trasladaron al funicular para subir al Vesubio.

A consecuencia de la niebla, que lo ocultaba por completo, los egregios visitantes no pudieron ver el cráter del Vesubio, no obstante haber subido hasta el Observatorio.

A la una y veinte de la tarde regresaron a

Resina, en donde fueron recibidos por el cardenal primado de España monseñor Reig, y las personalidades que habían salido con las augustas personas para el Vesubio, pero que se habían detenido allí, desistiendo de seguir hasta la cima.

A la una y cincuenta llegaron SS. MM. a Pompeya con objeto de almorzar.

Los Reyes de Italia y Mussolini, representados

Nápoles.—En todas las ceremonias celebradas en honor de los Reyes de España, el presidente del Consejo de ministros, Sr. Mussolini, ha estado representado por su jefe de Gabinete, comendador Sr. Barone Russo, y el ministro de Negocios extranjeros por el senador Sr. Contarini, secretario general del departamento ministerial.

También han asistido a todos los actos el conde de Cellere, maestro de ceremonias de la corte, y la duquesa de Cito, dama de la Reina de Italia.

Saludo de Primo de Rivera

Nápoles 27.—El general Primo de Rivera ha enviado al diario *Il Mezzogiorno* una cuartilla redactada como sigue:

«Saludo al pueblo italiano entero, cuyo entusiasmo creciente y muestras de afecto testimoniadas en Roma, Florencia y Bolonia culminaron en Nápoles, donde el pueblo, el Ejército y las autoridades nos han acogido como hermanos. A todos nuestra gratitud inolvidable.

Me complace en afirmar esto para que nuestros sentimientos sean conocidos en toda la noble nación, a la cual nos unen lazos de simpatía y amistad indisolubles.

En Barcelona

El programa para la estancia de los Reyes

Barcelona 27.—El probable programa de la estancia de los Reyes será:

El sábado, a las diez de la mañana, desembarcarán los Reyes en el puerto de la Piz. Después habrá recepción en el Ayuntamiento, visita a la Catedral y banquete de los agricultores, visita a las obras del Palacio Real, a la Exposición del Mueble y reparto de premios a los expositores; por la noche, banquete de autoridades y función de gala.

El domingo, imposición del brazalete a las damas de la Cruz Roja, misa de campaña y revista de Somatenes en la explanada de la Exposición, visita a las obras de la Exposición y banquete de gala; por la tarde, varias visitas entre ellas a la Casa de los Italianos, y por la noche, banquete del Cuerpo de la Nobleza y baile de gala, ofrecido por los Reyes, en el Ritz.

A la una de la madrugada, salida de los Reyes en tren especial para Zaragoza.

Por noticias particulares se sabe que saldrá de Madrid para Barcelona, mañana, el embajador de los Estados Unidos, con objeto de estar presente en los actos con que habrá de obsequiarse a los Reyes en esta capital y para acompañar a las augustas personas.

También se sabe que vendrán a tomar parte en la revista de Somatenes los comandantes generales de dicha entidad de todas las regiones de España y Comisiones de los mismos.

Además de los Somatenes y de los Exploradores formarán y desfilarán ante los Reyes numerosos niños de las escuelas públicas y particulares y los camilleros de la Cruz Roja.

El domingo, por la tarde, los jefes y oficiales de la guarnición obsequiarán con un «champagne» de honor al general Primo de Rivera.

Una denuncia por inhumación ilegal

Con motivo de una denuncia presentada, la tercera brigada instruyó diligencias por inhumación ilegal del cadáver de un niño, hecho ocurrido en el año 1914.

Por esta causa fueron detenidas y puestas a disposición del Juzgado de guardia las personas siguientes: D. Francisco Requena, Gregorio Fernández, Rosa Bravo, la nodriza Francisca Sotero Alonso y las hijas del señor Requena, María y Francisca.

El juez de guardia interrogó convenientemente a los detenidos y a las personas que fueran llevadas a su presencia.

Según parece, el Sr. Requena, contratista del embarcadero del Retiro, y del cual se ha ocupado recientemente la Prensa como protagonista también de otro suceso sangriento ocurrido en la calle de Hortaleza esquina a la de Fernando VI, tiene una hija llamada Francisca, que estaba alejada de su padre desde los cinco años, entabló relaciones amorosas en Barcelona con un hombre de buena posición, que prometió hacerla su esposa.

Francisca creyó firmemente en lo que su amado le dijo y se entregó a él.

Trasladóse Francisca a Alicante, desde donde continuó las relaciones con su amante, del cual se hallaba embarazada.

Un buen día llegaron a Alicante la madre de Paqueta y una tía de ésta, llamada Rosa Bravo, quienes la requirieron para que, dado su estado, viniese con ellas a Madrid.

Y Francisca quedó instalada en la casa de su tía Rosa, domiciliada entonces en la calle de Fernando VI, núm. 10.

El día 26 de Octubre del repetido año de 1914, Francisca dio a luz un niño, que días después fué inscrito en el Registro civil del distrito del Hospicio con el nombre de Evaristo Francisco, y luego bautizado en la iglesia de Santa Bárbara.

Parece ser que el Sr. Requena comenzó a mostrar repugnancia por su nieto, conceptuándolo como prueba de la deshonra de su hija y propuso a ésta recluírlo en la inclusa.

Francisca se opuso enérgica y tenaz a las proposiciones de su padre.

Ante la enérgica resistencia de Francisca a ocultar el fruto de su deshonra, el Sr. Requena encargó al esposo de Rosa Bravo, llamado Gregorio Fernández, buscarse una nodriza que

manejase a su nieto, y no tardó mucho en hacerse cargo de la criatura una mujer llamada también Francisca que en la época a que venimos refiriéndonos vivía en la calle de Embajadores, 100, y servía como asistenta de Rosa y Gregorio.

En ocasiones diversas Francisca Requena trató de ver a su hijo, cosa que no llevó a efecto porque, según le indicó su hermana, D. Francisco había opuesto a tal pretensión una absoluta negativa.

Mediado el mes de Diciembre, el niño Evaristo Francisco falleció.

Muerto el niño, consideraron el Sr. Requena y Gregorio Fernández que no era muy importante dar cuenta del fallecimiento de la criatura a las autoridades; prescindiendo de este trámite y, acordaron desprenderse del cadáver de forma tan anómala como ésta:

Gregorio Fernández sabía que un amigo cuyo, llamado Sotero Alonso, era el encargado de transportar el fúrgon en que al cementerio se trasladan los restos de las operaciones que se llevan a cabo en el Hospital de San Carlos, y fué en busca suya, llevando en una caja de madera el cadáver del niño.

En efecto, Sotero se hizo cargo de la caja que contenía el cadáver de la criatura, y en unión de los miembros amputados aquel día fué llevado al cementerio del Este, donde lo depositó en la fosa común.

A pesar de la rigurosa reserva observada, hemos podido adquirir la impresión de que el Sr. Requena ha negado en absoluto todo cuanto se refiere a lo que queda relatado.

Según parece, alguno de ellos han incurrido en contradicciones.

Ahora falta saber lo que declaran las hijas del Sr. Requena.

La cuestión de Tánger

Londres.—Según el corresponsal de *The Times* en París, se prevé en fecha próxima la conclusión de un acuerdo acerca de la cuestión del futuro estatuto de Tánger.

En opinión del corresponsal citado, uno de los primeros resultados de este acuerdo sería el reconocimiento del Sultán, quien compartiría con la Municipalidad internacional la parte correspondiente a sus antiguos enemigos en la Compañía explotadora del puerto.

El régimen de capitulaciones y los correos consulares serían suprimidos y transferido a la zona de España en Marruecos una pequeña parte de su territorio.

La crisis alemana

Berlín 27.—El doctor Albert ha desistido de formar Gobierno.

En vista del fracaso del «leader» demócrata, un grupo de parlamentarios labora en pro de la constitución de un Gobierno burgués, en el cual tendrían cabida los nacionalistas.

Se asegura que el Sr. Jarres aceptaría el cargo de canciller en el caso de que la crisis se resolviera constitucionalmente, y siempre que se observase el Tratado de Versalles, con el fin de reservar los derechos de Alemania.

También pediría que se modificase la constitución prusiana.

La crisis ministerial no lleva camino de resolverse.

Habiendo renunciado el doctor Albert, y fracasada la posibilidad del Sr. Jarres, que lucha con la oposición del centro y de los demócratas se habla del doctor Schels, «leader» del centro, y del canónigo Sr. Leicht, jefe de los populistas bávaros.

Para muchos, la única solución posible es la vuelta del Sr. Stressemann.

Los nacionalistas han anunciado que renunciarán a su oposición al Gobierno bajo las siguientes condiciones:

Denuncia del Tratado de Versalles. Disolución de la gran coalición en el Gabinete prusiano, a fin de hacer imposible que se constituya el bloque burgués.

Esta tarde ha habido colisiones entre unos grupos de comunistas que recorrían las calles en manifestación y la Policía.

Esta hizo numerosos disparos pero hasta ahora se desconoce el número de muertos y heridos.

A pesar de la orden de prohibición circulada por el general von Seck, el partido comunista ha declarado que continuará subsistiendo y que trasladará su residencia al extranjero.

Se dice que el comunista Radeck ha dirigido a la Oficina comunista de Berlín una nota en la cual acusa a los comunistas alemanes de no desplegar actividad alguna.

LOS AMERICANOS ANTE EL REY

La feliz iniciativa del Rey de España al solicitar del Pontífice que las naciones hispano americanas tengan representación más numerosa en el Sacro Colegio, ha producido muy grata impresión en los principales elementos de aquellos países residentes en España.

Con este motivo, y para significar ostensiblemente a Su Majestad la gratitud sentida se ha constituido en Madrid una Comisión que se propone entregar a D. Alfonso XIII un mensaje de gracias suscrito por todos los americanos que actualmente se encuentran en España y que deseen asociarse al pensamiento expresado.

Una delegación del grupo que ha iniciado la presentación del Mensaje al Rey gestionará, en cada uno de los países americanos que se eleven a Su Majestad exposiciones semejantes a la que entregará en Madrid por los americanos residentes en España.

Las adhesiones se dirigirán a D. Enrique Deschamps, antiguo representante diplomático de la República Dominicana en España, calle de Hermosilla, 17, Madrid.

Acitores y Adelaida Armas, condenados

Burgos.—Hoy ha sido firmada la sentencia en la causa seguida contra Silvino Acitores y Adelaida Armas, a los cuales les fueron intervenidas armas y bombas en un viaje de Zaragoza a Bilbao.

Son condenados a seis años y un día de prisión. El acusado de encubridor, Daniel Mendoza, ha sido absuelto.

Del Directorio militar

Reunión del Directorio

El Directorio militar se reunió en la Presidencia a las seis de la tarde.

Terminó la reunión cerca de las nueve de la noche, y de lo tratado no facilitaron referencia ninguna.

Los maquinistas del Norte

Nuevamente estuvo anoche en la Presidencia la Comisión de maquinistas y fogoneros de la Compañía del Norte con objeto de reiterar a los generales ponentes sus quejas contra determinados ingenieros de la citada Empresa, los cuales oponen una tenaz y sistemática resistencia al percibo de las primas de ahorro de carbón, prescritas por el reglamento.

Quéjense también los recurrentes de que se les dé un descanso insuficiente para reparar las fuerzas perdidas.

Varias visitas

Entre las personas que anoche visitaron al presidente interino del Directorio figuran los magistrados del Supremo Sres. Cabillo y Ortega Morejón, el conde de Urquijo, el general Pico, el periodista Sr. Ruiz Albeniz, el comandante de Aviación Sr. Herrera y el director de la Compañía española de Tráfico aéreo.

Esta última visita parece relacionada con un magno proyecto de establecer una línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires.

Los delegados gubernativos

Ya han sido remitidos por el Directorio al ministerio de la Gobernación los nombres de los tenientes coroneles y comandantes designados para ocupar los cargos de delegados gubernativos. Faltan, por tanto, los de los capitanes, que se espera sean ultimados para que todos comiencen a desempeñar su cometido el 4 de Diciembre.

Las incompatibilidades

El ex ministro señor conde de San Luis ha sido autorizado por el Directorio, por no considerársele incluido en el decreto de incompatibilidades, para continuar de consejero en el Banco de España.

Lo mismo le ha ocurrido al ex subsecretario Sr. Llano y Torriglia, subgobernador del Banco Hipotecario.

Dimisión del director de Sanidad

Ha dimitido, con carácter irrevocable, el director general de Sanidad, D. Manuel Martín Salazar.

Disposiciones oficiales

Presidencia.—Disponiendo que los negociados y funciones señalados en los artículos 6.º y 7.º del reglamento de 1 de Septiembre de 1920 a la extinguida Inspección general de Aduanas continúen realizándose en la forma establecida con anterioridad al mencionado reglamento, bajo la dependencia directa del director general de Aduanas.

Nombrando a D. Santiago Ramón y Cajal para formar parte de la Junta Nacional de Bibliografía y Tecnología Científicas, creada por Real decreto de 19 de Abril de 1921.

Trabajo.—Disponiendo que el personal subalterno del Estado perteneciente a la Subsecretaría del mismo, juntamente con el adscrito a la Dirección general de Estadística y a la Comisaría general de Seguros, se fusione en un solo escalafón.

Real orden concediendo la excedencia voluntaria al auxiliar de primera clase de este departamento D. Julio Romero García.

Hacienda.—Real orden declarando cesante a D. Alfonso Bascarán Reina, jefe de negociación de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Gobernación.—Real orden aprobando el proyecto de plantilla para el personal subalterno de Correos.

Idem id. la plantilla del personal subalterno de servicio del Cuerpo de Telégrafos.

El saneamiento de los Ayuntamientos

En libertad

Vigo 26.—Mediante fianza de 60.000 pesetas, el juez del partido de Cambados puso en libertad a dos ex alcaldes y al secretario del Ayuntamiento de Grove, que fueron detenidos hace pocos días a consecuencia de la visita de inspección en aquel Ayuntamiento.

También el juez de esta ciudad ha puesto en libertad provisional, bajo fianza, al secretario del Ayuntamiento de Oyer, Juan Teixeira Libeira.

Actúa el Juzgado

Almería 27.—Como resultado de la visita de inspección girada por el capitán Santapau en el Ayuntamiento de Huelva, se ha pasado un tanto de culpa al Juzgado contra el alcalde Miguel Martínez Amat, el secretario José Andrés Contreras, el depositario Antonio Cortés y Blas Navarro.

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento, eligiéndose alcalde a D. Francisco Jiménez Ferrer.

Desistimiento de un Ayuntamiento

León 27.—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Cocolados, partido de Ponferrada, siendo suscitados los concejales por personas que no han desempeñado cargos de elección popular.

Por insultar a un alcalde

Huelva 27.—En Villarrasa ha sido detenido el vecino Macario de Mora por insultar y amenazar al alcalde.

El alumbrado de La Carolina

La Carolina 27.—Ha llegado la Comisión para revisar las cuentas del alumbrado eléctrico municipal, y se ha publicado un edicto invitando al vecindario a denunciar cuantas irregularidades conozca en este asunto.

Ex alcalde encarcelado

Pontevedra 27.—A consecuencia de la visita de inspección realizada en el Ayuntamiento de esta capital ha ingresado en la cárcel el ex alcalde José Paz Vidal.

Además han sido destituidos el secretario y el contador y declarados cesantes varios empleados de inferior categoría.

En Castellón

Castellón 27.—Comunican de Nules que el ex alcalde de Artana Joaquín Rafi acaba de ingresar en la cárcel por orden del delegado gubernativo en la inspección de estos Ayuntamientos.

También se ha encarcelado al ex secretario Deogracias Salón.

Se le acusa de falsificación de documentos

Contra el separatismo

Las autoridades de Barcelona han clausurado el Ateneo Enciclopédico Popular, y ha suspendido la publicación del semanario infantil catalanista *La Mainada*.

Por disposición de la autoridad militar de Lérida, han sido embargados todos los bienes del ex diputado separatista Sr. Maciá.

Para el pago de las contribuciones

La Comisión de la Defensa Mercantil y Patronal que preside el Sr. Díaz de la Cebosa volvió hoy a la Presidencia para reiterar al general Muslera la petición que ya formuló hace días para que se prorrogue hasta el 31 de Diciembre el plazo concedido para ponerse al corriente en el pago de las contribuciones que expira el 30 del presente mes.

El general Muslera contestó a la comisión que el Directorio resolverá oportunamente.

Visi as al Directorio

Con el presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, conferenciaron esta mañana el director general de Seguridad, señor Arlegui, el encargado accidental de Gobernación, Sr. Millán de Priego, el encargado de Gracia y Justicia, Sr. Calsado, y el contralmirante Andújar.

El general Ferrando, el pintor Vázquez Díaz y el intendente general de la séptima región, conferenciaron con el general Gómez Jordana y el director general del Timbre con el general Muslera.

Instituto Nacional de Previsión

Cultura popular.—Colaboración profesional

El Consejo de Patronato ha aprobado la orientación, expuesta de un informe de Vicepresidente primero del Instituto D. Elías Tormo, de verificar inversiones financieras de finalidad social que tiendan a favorecer la construcción de Escuelas especialmente en modestas poblaciones donde no existe ninguna. El Vocal obrero D. Remigio Cabello expresó lo que esta significa para la indispensable cultura del pueblo ante el problema nacional atardador de la carencia de treinta mil Escuelas. A la vez se propone en breve someter el Instituto a la Comisión Nacional de Mutualidad escolar, no obstante educación del patriotismo basado en el amor a España y a todas sus regiones.

La obra de evolución incesante del régimen nacional de previsión lo expresó el informe del Vicepresidente regional Sr. Jiménez (D. Inocencio), al decir que el Instituto arraiga una iniciativa y, hecho esto, avanza nuevamente. Esto se observa ya y se ha de seguir viendo en la Comisión asesora patronal y obrero confiando en las constantes manifestaciones de tolerancia de la Comisión paritaria que ha de proponer el derecho electoral definitivo y que acaba de acentuarse.

El Consejo acordó por unanimidad la mayor y gradual integración de Vocales de la Comisión Paritaria Nacional así en el organismo nacional como en los regionales de Previsión, respetando la autonomía de las Cajas colaboradoras y, especialmente, de las vasco-navarras. El Consejo de Cataluña y Baleares Sr. Moragas, expresó su conformidad con esta orientación, agradeciéndole el Vocal patronal Sr. Díaz de la Cebosa al apoyar estas normas ampliamente progresivas.

Estimóse por todos que estos avances corresponden a las características peculiares del régimen español de previsión, basado en la autonomía y en la real relación con el Estado, que ha asegurado en esta materia una continuidad de orientación nacional, a través de 23 gestiones ministeriales en un solo ramo durante 15 años y cuya síntesis expuso el Presidente General Marvá representante del Gobierno en el régimen legal de previsión, al Presidente de Directorio General Primo de Rivera, quien acogió favorablemente tan explícitas manifestaciones. A propuesta del Sr. Alvarez Builla, el Consejo de Patronato, al que concurren Vocales de Trabajo y Hacienda aprobó por unanimidad, lo expuesto.

Un telegrama de la Caja colaboradora de Andalucía occidental comunicó la sesión celebrada el mismo día en Sevilla por el Consejo de Patronato de dicha importante Caja regional, al que concurren el Conde de los Andes en representación del Instituto Nacional, acordando declarar desde luego atención a la construcción de Escuelas, inaugurando simultáneamente las Sucursales de Cádiz y de Jerez de la Frontera y su completa identificación con la política social de previsión.

El autor de una estufa condenada

Barcelona.—Por la Sección tercera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa vista el día 20 del actual contra el procesado Casimiro Buitrago Martínez, acusado de haber cobrado al The Royal Bank of Canadá, en el mes de Octubre de 1921, varios cheques, que resultaron falsos, por valor de 133.294,20 pesetas.

Se le condena a ocho años y un día de presidio mayor y al pago de la indemnización de 150.000 pesetas.

Compuesta, sin novio y sin pesetas

Un sujeto llamado Francisco Palazón Cescales, que mantenía relaciones con la joven María Cimentada Delgado, que vive en la calle de la Argumosa, 4, en compañía de una tía suya llamada Agueda Delgado.

Francisco había jurado a la joven hacerla su esposa, y para demostrarle que la cosa iba completamente en serio, se presentó en casa de ella el día 2 del corriente y le pidió a la tía de su futura 1.500 pesetas para gastos relacionados con la boda, ofreciéndole devolverlas en seguida, pues, según dijo, esperaba un giro postal que había de mandarle su familia.

Agueda Delgado le entregó la cantidad indicada y el joven continuó visitando a diario a

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente:

«En vapor correo «Málaga» salieron de Melilla expedición repatriados batallón Alava, compuesta de un jefe, ocho oficiales, nueve clases segunda categoría y 387 tropa, y la de primera compañía expedicionaria Intendencia, primera compañía expedicionaria Intendencia, compuesta de un alférez, un sargento y 66 tropa.»

Verificóse reconocimiento y bombardeo acostumbrado por aviación.

Sin más novedad en ambas zonas.

Festejando el regreso a la Península.—Por los muertos en campaña

Melilla, 27.—La oficialidad del regimiento de Alava, con motivo de su regreso a la Península, se ha reunido en banquete, pronunciándose entre lastros brindis.

Hoy asistieron todos los oficiales a una misa por los compañeros muertos en campaña, y más tarde estuvieron en el cementerio, donde depositaron coronas en las tumbas de oficiales y soldados.

Una orden de Abd-el-Kader

El caud Abd-el Kader ha hecho pregonar en los zocos la obligación en que están todos los cabileños de Guelaya de entregar a las autoridades todas las armas que posean.

Aquellos que infrinjan la orden sufrirán la pena de reclusión perpetua.

Un sospechoso muerto

Las patrullas detuvieron cerca de Loma Peñada a un indígena sospechoso, que resultó estar inocentado.

Conducido a la próxima posición intentó fugarse, pero los soldados le dispararon, matándolo.

Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el ex sargento de la Policía indígena El Juis, que se desertó durante los sucesos de Julio.

El fiscal pide la pena de muerte y 1.250.000 pesetas en concepto de indemnización.

Otras noticias

Con motivo de la festividad de la Patrona de Infantería, el capitán Casado, único superviviente de Igueriben, regalará ejemplares de su obra, en la que describe las hazañas de los defensores de dicha posición, a los soldados más disciplinados de todos los Cuerpos de Infantería.

Ha causado excelente efecto el ascenso por méritos de guerra del capitán D. Julio Fortea, que actualmente desempeña el cargo de interventor militar de la cabila de Beni Said.

Sus compañeros organizan un homenaje en su honor.

Se halla enfermo el general Aidave.

La Policía ha detenido a un sujeto que llegó ayer a Málaga, y al cual se le ha encontrado en los bolsillos una cédula emendada expedida en dicha capital andaluza, el mismo día que embarcó, y 16.000 pesetas, las cuales dijo que se las había entregado otro individuo.

Ha sido puesto a disposición de las autoridades de Málaga.

Para Santofes han marchado 321 individuos pertenecientes al batallón de Andalucía.

Regreso del patriarca a la Península

Melilla 27.—Mañana, en el correo de Málaga, marchará a esta capital y luego a Madrid el patriarca de las Indias.

SANTANDER

UN NAUFRAGIO

En el vapor «Cuba» han llegado hoy cuatro supervivientes del naufragio del vapor «Angleterre» que se perdió en el canal Providencia, a dos días de la Habana, a consecuencia de un furioso temporal.

Este buque salió del puerto del Havre en unión de otro, que pudo salvarse.

El huracán arrojó al «Angleterre» sobre un arrecife y le abrió una vía de agua que le inundó los compartimentos de máquinas.

El capitán D. Rafael Valero, ordenó el abandono del barco, haciéndolo los tripulantes en los botes salvavidas.

Estos se alejaron del buque y estuvieron cerca de veinte horas en peligro de ser tragados por el mar.

Cuando ya desesperaban de salvarse, pues los botes estaban llenos de agua, arribaron a la playa denominada de Pierre. En ella permanecieron los naufragos durante dos días, alimentándose de cocos y bebiendo el agua de éstos.

Al día siguiente, los naufragos del segundo bote, empujados por el viento, arribaron a la misma playa, llevando la noticia de la trágica muerte del maquinista del buque naufragado, que al pretender alcanzar la orilla antes de que los botes se hundieran, se estrelló contra el arrecife.

Al tercer día de hallarse en la isla de Pierre fueron recogidos los naufragos por unos ingleses, que les condujeron al puerto más cercano a la Habana.

Noticias militares

Visita de inspección

Cádiz 27.—En el expreso llegó el general director de la Escuela Central de Tiro, marqués de Villatorre, acompañado por su ayudante y su secretario.

Viene a girar una visita de inspección a la Escuela de Tiro.

En la estación fué recibido por los jefes y oficiales de la guarnición.

A Madrid

Badajoz 27.—El general gobernador señor Martínez Peralta ha marchado a Madrid, siendo sustituido durante su ausencia por el coronel de Villarrobledo.

El gobernador militar de Canarias

Cádiz 27.—Ha llegado el gobernador militar de Canarias, D. José Vallejo, que embarcará para tomar posesión del cargo.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la señorita Concepción Molins para el teniente coronel de Artillería D. Luis de Sentmenat, marqués de Benavent.

Nuevo gobernador

Segovia 27.—Se ha posesionado del mando de la provincia el nuevo gobernador general D. Joaquín Serrano.

General fallecido

Ha fallecido en esta Corte el general de brigada D. Federico Magallanes.

Disposiciones oficiales

Reenganches

Se dispone que cuando los herradores de la Guardia Civil terminen sus actuales compromisos de reenganche, no los renovarén, por hallarse la escala a extinguir.

Conferencia nacional de telegrafía sin hilos

Se dispone que en el mes de Diciembre próximo se reuna en Madrid una Conferencia nacional de telegrafía sin hilos, encargada de estudiar y proponer al Gobierno las normas reguladoras de los diversos aspectos que interesan a la radiotelecomunicación. Las sesiones se celebrarán en el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, verificándose la apertura el día 10 de dicho mes de Diciembre.

La conferencia es presidida por D. Jacobo García Roure, general de división, se constituirá con representaciones:

Por el ministerio de la Guerra: D. Gustavo Montaud Noguero, comandante de Ingenieros del Estado Mayor Central; D. Mariano Barberán Tros de Ildaya, capitán de Ingenieros del servicio de Aeronáutica Militar; D. Tomás Fernández Quintana, teniente coronel de Ingenieros del Centro Electrotécnico y de Comunicaciones; D. Luis Valcárcel y López Espila, comandante de Ingenieros del batallón de Radiotelegrafía de campaña.

Por el ministerio de Marina: D. Antonio Azarola, capitán de fragata y D. Cástor Ibáñez de Aldecoa, teniente de navío.

Se nombran otras de otros Ministerios

Los lemas que se someten a examen y deliberación de la Conferencia son los enunciados a continuación:

I.—Clasificación de los servicios y de las estaciones.

II.—Empleo de las diversas longitudes de ondas y su distribución.

III.—Servicio de las estaciones radiotelegráficas (regimen, personal, señales distintivas).

IV.—Servicio radiotelegráfico móvil.

V.—Estudio de la red radiogoniométrica.

VI.—Organización de los diferentes enlaces para el servicio meteorológico.

VII.—Constitución de una Comisión que estudie la creación de un laboratorio de investigaciones y estudios radiotelegráficos.

Los conciertos del Circulo de Bellas Artes

Para este concierto se despachan localidades, como de costumbre, mañana jueves, de cinco a siete en las oficinas del Circulo, y en la taquilla del teatro, el mismo viernes, día del concierto, desde las once de la mañana.

En la tercera parte, y acompañada al piano por su madre, Mme. Cousin, ejecutará obras de Friedmann, Bach, Tautini, Beethoven y Pugnani.

Completarán el interesantísimo programa la abertura de «Ifigenia en Aulis», de Gluck, y la «Ballet», «suite», de Lully, en la primera parte, y la «Procesión nocturna», de Rabaud, y «Huldigungsmarch», de Wagner, en la tercera.

Para este concierto se despachan localidades, como de costumbre, mañana jueves, de cinco a siete en las oficinas del Circulo, y en la taquilla del teatro, el mismo viernes, día del concierto, desde las once de la mañana.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Noticias

En la Cooperativa de Funcionarios de Madrid han quedado constituidas las dos Cooperativas de Casas, organizadas por aquella Corporación, con los siguientes Consejos directivos:

Para la Cooperativa de Casas baratas: presidente, D. Antonio Lalaguna Sirera; vicepresidente, D. José Pastorín e Ibarra; tesoro, D. Vicente Villarroya; secretario, don Rafael Gómez Méndez; vocales, D. Manuel Hervás, D. Antonio Fabra Rivas, señorita Matilde García Trost, D. Juan Antonio Kindelán y D. Fernando Rodríguez.

Para la Cooperativa La Casa Económica: presidente, D. Antonio Gascón y Miramón; vicepresidente, D. Francisco Alcaraz y Jaén; tesoro, D. León Martín Granizo; secretario, D. Trifón Calleja de Blas; vocales, D. José Otero González, D. Emeterio Mazorriaga, D. Fortunato Toni, D. Luis Marín Escrubano y D. César de Madariaga.

En la capilla del Seminario de Madrid, ha sido inaugurada la Escuela Superior de Música Sagrada y abierto su primer curso.

El vicario general de la diócesis, D. José María Echeverría, representando al obispo de Madrid-Alcalá, pronunció una elocuente alocución explicando y ensalzando la finalidad de esta institución, como renacimiento de la música sagrada, que fué gloria de la Iglesia y constituye un tesoro cuya grandeza debe resurgir con la reform. y mejoramiento de las Capillas de nuestras catedrales, basílicas y parroquias, y declaró abierto el curso, cuyas clases comenzaron el lunes último.

El acto terminó con la ejecución por una excelente masa coral, dirigida por el maestro P. Luuadizaga, de un «Madrigal» del excelso Vitoria y una estrofa del inspiradísimo y brioso «Himno de la Eucaristía».

El día 30 del corriente mes termina en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo, correspondientes al tercer trimestre del año económico de 1923-24.

Los contribuyentes que por cualquier causa no tuvieran conocimiento de la presencia del recaudador, en su domicilio, al intentar éste efectuar dicha cobranza voluntaria podrán verificar el pago en el domicilio oficial del recaudador de su zona en la forma y costumbres establecidas.

Los días 29 y 30 del corriente mes estarán abiertas dichas oficinas por mañana y tarde a las horas reglamentarias, en igual forma que en anteriores trimestres.

Debido a su excelente calidad, única en el mercado se han impuesto entre los fumadores las grandes marcas nacionales de Papeles de Fumar



elegante, finísimo e insuperable a 0.15 ptas. librito o estuche



popular a 0.10 ptas. estuche



en cartera sin engomar o librito engomado a 0.5 ptas.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Calvo-Muñoz).—A las 6, La mejor ley la razón.—A las 10,15, El gran galeoto.

CENTRO.—Compañía Enrique Borrás.—A las 6 y 10,30, Las alas rotas.

MARAVILLAS.—A las 5,30 y 10,15, María Conesa, Pilar Alonso, Carmelita Cebalero, Ramper, Pilar Alonso San, Sarita Secades Hane and Marcel.

LARA.—A las 6, y 10,15, La mala ley.

LATINA.—A las 6 y 10,15, ¿A qué teatro vamos? o Comedias y comediantes.

FUENCARRAL.—A las 6, El crimen de la calle de la Paz.—A las 10,15, Artagnan y los tres Mosqueteros.

ESLAVA.—A las 6, y 10,15, Una noche en Venecia.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y a las 10,15 Colosal éxito de Fachi el temerario domador con sus ocho terribles leones, completando el programa todas las atracciones y Orlando con sus caballos.

MARTIN.—A las 6,15, Mayo florido y el chocolate de las cinco.—A las 10,30, El niño del principal Al chocolate de las cinco.

COMICO.—A las 6, La reina patosa.—A las 10,15, La conquista del mundo y Viva e alcalde.

ZARZUELA.—A las 6 y 10,30 La rosa de Stambul.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.

REY ALFONSO.—A las 6,30 y 10,30 Pío Mus solini.

GRIC E.—A las 10,30, El dictador.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 28

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	69 95
» E de 25.000 » ..	70 00
» D de 12.500 » ..	70 00
» C de 5.000 » ..	70 10
» B de 2.500 » ..	70 10
» A de 500 » ..	70 10
» G y H de 100 y 200 nominales	70 25
En diferentes series	»
Fin corriente	»
Fin próximo	»

4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales..	
» E de 12.000 » ..	84 50
» D de 6.000 » ..	»
» C de 4.000 » ..	83 65
» B de 2.000 » ..	85 65
» A de 1.000 » ..	86 00
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series	»

4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales..	87 90
» D de 12.500 » ..	»
» C de 5.000 » ..	»
» B de 2.500 » ..	»
» A de 500 » ..	»
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series	»

5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	94 30
» E de 25.000 » ..	»
» D de 12.000 » ..	94 25
» C de 5.000 » ..	94 1
» B de 2.500 » ..	94
» A de 500 » ..	94 25
En diferentes series	94 25

5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	»
» E de 25.000 » ..	»
» D de 12.500 » ..	»
» C de 5.000 » ..	94 00
» B de 2.500 » ..	94 00
» A de 500 » ..	94
En diferentes series	»

Obligaciones del Tesoro.	
Serie A	101 95
Serie B	101 95
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1868	»
Expropiaciones interior al 5 por 100	»
Cédulas de Ensanche	6 50
Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)	»
Empréstito de 1914	»
Empréstito de 1918	»

Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100..	89 50
Idem id. al 5 por 100	99 10
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.	109 75
Empréstito de Marruecos	»
Acciones. Valores industriales	
Acciones del Banco de España	268 00
Idem de la Compañía A. de Tabacos	»
Idem del Banco Hipotecario	»
Idem del Hispanoamericano	»
Idem del Español de Crédito	154 06
Unión y El Fenix	267 00
Duro Felguera	40 00
Bonos Naval (Obligaciones)	99 00
Azucareras preferentes	83 75
Idem ordinarias	33 25

Ferrocarriles.	
M. a Z. Alicante (acciones)	294 00
Nortes (acciones)	»
Andaluces	»
Metropolitano Alfonso XIII	268 00
Valores extranjeros.	
Banco Rio de la Plata	175 00
Obligaciones de Riotinto	103 50
Bonos Peñarroya	97

NONEDA EXTRANJERA	
Franco	42 10
Suizos	134 25
Belgas	36 50
Libras	33 60
Liras	33 50
Dollars	0 00
Marcos	0 00
Escudos	0 30

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Torra, hermanos banqueros, calle de Alcalá número 32

Las elecciones inglesas

Londres.—Sin oposición han sido elegidos 60 candidatos, de los cuales 35 son conservadores, 11 liberales, 3 laboristas y 11 nacionalistas irlandeses.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos de Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

